
Redefinice trestného činu znásilnění 

 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá trestným činem znásilnění a jeho redefinicí v českém 

právním řádu. Jelikož je znásilnění považováno z pohledu oběti za druhý nejzávažnější trestný 

čin hned po vraždě a s ohledem na to, že pohled společnosti na to, co je a není přijatelné 

v sexuálních vztazích se v průběhu času významně mění, probíhají v současné době intenzivní 

diskuse o potřebě trestný čin znásilnění v českém právním řádu změnit. Tato práce je rozdělena 

do dvou hlavních částí, kdy první část pojednává o teoretických otázkách a druhá část je 

zaměřena spíše prakticky. Práce se dále skládá ze sedmi kapitol. První kapitola pojednává o 

historickém vývoji a podrobněji představuje skutkové podstaty trestného činu znásilnění od 50. 

let minulého století. Druhá kapitola detailně analyzuje současnou právní úpravu v zákoně č. 

40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, tedy představuje model skutkové 

podstaty založený na překonání odporu. Třetí kapitola se zabývá Úmluvou Rady Evropy o 

prevenci a potírání násilí vůči ženám a domácího násilí, jejíž doposud neúspěšná ratifikace 

debatu o redefinici trestného činu znásilnění svým způsobem doprovází. Ve čtvrté kapitole jsou 

analyzovány problematické prvky současné právní úpravy, které jsou kritizovány zájmovými 

organizacemi i odbornou veřejností. Pátá kapitola pojednává o souhlasu a o jeho různých 

modelech, dále představuje návrhy redefinice, které během příprav redefinice zveřejnilo 

Ministerstvo spravedlnosti. V šesté kapitole jsou představována alternativní opatření, která by 

mohla mít potenciál problematiku sexuálního násilí zlepšit, ať již dojde k finálnímu přijetí 

novely zákona, nebo nikoliv. V poslední kapitole jsou za použití komparativní metody 

vymezeny rozdíly v právních úpravách trestného činu znásilnění v Německu, Španělsku a 

Švédsku. Za použití statistických údajů je pozorováno, zda může mít novelizace a intenzivní 

společenská debata vliv na latenci tohoto trestného činu. 
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